
Štefánik a Myjava - 105 rokov Štefánikovho
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7.7.2026 - | Mesto Myjava

Pamätník generála M. R. Štefánika na myjavskom námestí pomenovanom práve po tomto
velikánovi slovenských i medzinárodných dejín oslávi v piatok 10. júla 2026 svoje 105.
výročie existencie.

Práve dňa 10. júla 1921 bol pamätník slávnostne odhalený vtedajším starostom Myjavy, M.
Kovarčíkom. Základný kameň pamätníka položili 5. mája toho istého roka a náklady na jeho
vybudovanie dosiahli hodnotu 130 000 korún. Pôvodný odhad bol pritom o viac ako polovicu nižší a
tak získať potrebné financie na túto stavbu nebolo vôbec jednoduché. Za iniciatívou vybudovať na
Myjave pamätník rodákovi z neďalekých Košarísk, ktorý mal ku kopaničiarskemu mestu vždy blízky
vzťah, stála miestna organizácia Sokola. Potrebné peniaze sa napokon podarilo získať. Viac ako 30
000 korún poslali myjavskí rodáci z Ameriky, z mesta Little Falls, Obecná rada Myjavy prispela
sumou 10 000 korún, realizovala sa zbierka po celom Slovensku, predávali sa pohľadnice i odznaky…
Návrh jedinečného kubistického pamätníka pripravil modranský architekt Č. Vořech, realizáciu mal
na starosti sochár R. Březa u Ostravy. Materiál na pamätník do kopaničiarskeho kraja priviezli až z
Prahy, a to vlakom do Brezovej pod Bradlom a odtiaľ ho potom prepravili na Myjavu. Za zmienku
stojí aj fakt, že vtedajšie Ministerstvo dopravy poskytlo na prepravu materiálu po železnici 75%
zľavu. Jedinečnosť myjavského pamätníka tkvie nielen v jeho originálnom stvárnení, ale aj v tom, že
bol vôbec prvý a ako jediný v niekdajšom Československu od svojho odhalenia prežil na pôvodnom
mieste bez ujmy všetky režimy. A to aj tie, ktoré pozornosti občanov Štefánikovej osobnosti rozhodne
nepriali.

Pri tejto príležitosti sa budú konať dve spomienkové akcie. Prvá v réžií miestnej Matice Slovenskej
v piatok 10. júla 2026 o 16.30 h. Jej aktéri sa zídu priamo pri pamätníku, kde prítomným predstavia
históriu tohto diela. Druhá s názvom Štefánik a Myjava sa bude konať takisto v piatok 10. júla 2026 o
17.30 h v evanjelickom chráme Božom v Myjave. Cirkevný zbor ECAV Myjava tu pre záujemcov
pripravuje spomienkové pásmo spojené s videoprezentáciou. Na oboch podujatiach ste srdečne
vítaní!

 

Ďalšie informácie

Adresa miesta konania

evanjelický chrám Boží v Myjave, Námestie M. R. Štefánika, Myjava

Cena

 
Bez vstupného.

Časová náročnosť

Doba trvania: 90 minút



Organizátor

ECAV Myjava

https://www.myjava.sk/volny-cas/podujatia/stefanik-a-myjava-105-rokov-stefanikovho-pamatnika-na-
myjave-4080_894sk.html
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